

# 美国债务上限协议在众议院过关

## 还需在参议院通过 再由总统签字生效

美国国会众议院5月31日晚投票通过关于联邦政府债务上限和预算的法案,按照立法程序,该法案还需在参议院获得通过,再递交总统拜登签字后方能生效。

### 本周必须完成

债务上限协议主要内容包括:暂停债务上限效力至2025年1月1日,即民主、共和两党可将该棘手议题在2024年总统选举结束前搁置;限制2024年和2025年联邦政府支出;收紧部分社会福利项目申领要求;削减国家税务局预算;加速大型能源和基础设施项目审批。

协议在众议院全体表决通过后,还需经由民主党掌控的参议院批准,参议员也可以要求调整协议内容。这意味着若想赶在财政部长耶伦警告的6月5日债务违约日前使协议生效,参议院表决必须赶在本周完成。

### 惊险闯过首关

此前一天,民主党籍总统拜登与国会共和党籍众议长麦卡锡达成的债务上限协议在众议院规则委员会以7票赞成、6票反对的表决结果,惊险闯过第一道关。

众议院规则委员会相对低调,但掌握实



■ 麦卡锡在众议院通过债务上限法案后召开新闻发布会

图GJ

权,被媒体称为“议长委员会”,多数法案交众议院全体表决前须经规则委员会审议。委员会13名成员由众议长和少数党领袖任命,其中众议长可任命9人,通常为“铁杆”盟友。

不过,当前规则委员会内的共和党人可不尽是麦卡锡的“铁杆”盟友。在年初举行的

众议长选举中,麦卡锡因在十余轮表决中始终无法获取足够票数当选,被迫向以共和党“自由核心小组”成员为主的极端保守派议员作出大量妥协,其中就包括让3名极端保守派议员进入规则委员会。

就债务上限协议审议而言,这一人数恰

好剥夺了麦卡锡在规则委员会的多数票优势。鉴于极端保守派的反对立场以及民主党成员的“反对”传统,麦卡锡实际只能保证6票支持。

共和党极端保守派主张大幅削减政府支出,认为麦卡锡在债务谈判中让步过多。规则委员会内民主党成员则会“遵循”少数党议员从不支持多数党推动的立法这一“传统”,投票反对。

### 争端远未结束

果然,“自由核心小组”成员诺曼·罗伊以及4名民主党籍成员在规则委员会表决中投票反对,但另一名极端保守派议员梅西扮演了“关键先生”,投赞成票帮助协议成功闯关。

梅西不是“自由核心小组”成员,在年初众议长选举中充任“中间人”,助力麦卡锡与极端保守派达成妥协并最终当选。作为“奖励”,梅西入选规则委员会。

虽然梅西的“助攻”让债务上限协议勉强过关,但在共和党内部,麦卡锡与极端保守派的争端远未结束。多名“自由核心小组”成员称准备发起动议罢免麦卡锡,因为根据他们与麦卡锡年初达成的条件,任何一名众议员都有权提出罢免众议长动议。

海洋

## 指责快速支援部队反复毁约 苏丹武装部队暂停参加停火谈判

### 指责快速支援部队反复毁约



■ 在边境临时避难所生活的苏丹难民

图GJ

苏丹武装部队5月31日宣布已暂停与快速支援部队有关停火和开放援助通道的对话,理由是对方反复违反停火协议。快速支援部队则声明驳斥这一说法,指责苏丹武装部队才是反复毁约的一方。斡旋苏丹冲突并监督停火的沙特阿拉伯和美国暂未回应。

苏丹武装部队发言人阿卜杜拉说,武装部队希望在讨论下一步计划前“彻底落实”

停火协议所有条款。不过,苏丹武装部队代表团暂未离开位于沙特红海港口城市吉达的谈判会场。

苏丹政府官员表示,武装部队中断对话,是因为快速支援部队“没有遵守停火协议中任何一项条款,也未按照协议规定撤出医院和居民区”。

消息人士透露,苏丹武装部队已分别致函沙特和美国,将“快速支援部队违反停火

协议”事例一一列举。

快速支援部队则发表声明,强调仍愿继续遵守停火协议,尽管武装部队“一再违反协议”。

目击者说,31日早晨苏丹武装部队和快速支援部队在恩图曼发生冲突,武装部队关闭了连接首都喀土穆和恩图曼的大桥,空中有战斗机盘旋。

苏丹武装部队与快速支援部队5月20日在沙特红海港口城市吉达签署为期7天的短期停火协议,协议22日晚生效,但随后一周内双方仍有交火,只是规模有所减小。双方29日晚同意将协议有效期延长5天。然而,第二天,喀土穆南部和尼罗河对岸的恩图曼再次爆发激烈冲突。

沙特和美国期望尽早推动谈判进入下一个阶段,目标是促成冲突双方达成长期停火协议并最终解决争端。但苏丹武装部队认为,在当前停火协议条款并未得到充分履行的情况下,不宜推动下一阶段谈判。

据关注全球冲突活动的“武装冲突地点与事件数据库项目”统计,自4月15日武装冲突爆发以来,苏丹已有1800多人死于战火。另据联合国数据,苏丹境内逾100万人流离失所,近35万人逃到境外,其中超过17万人逃到邻国埃及。苏丹眼下亟需援助和保护的民众人数达到2500万人,即超过一半人口,但持续交火妨碍援助送达。

王宏彬

## 德要求俄年底前关闭4个总领馆

本报特稿 德国外交部5月31日表示,在俄罗斯对德国驻俄罗斯大使馆和相关机构的工作人员数量设定上限后,德国要求俄罗斯在年底前关闭4个驻德国总领事馆。

德媒报道,届时俄罗斯仍可保留位于柏林的驻德国大使馆和一个总领事馆。目前俄罗斯在德国开设有5个总领事馆,分别位于波恩、法兰克福、汉堡、莱比锡和慕尼黑,具体将保留哪个尚不清楚。

德国外交部同时宣布,鉴于俄罗斯的限制措施,将于11月关闭德国驻俄罗斯的3个总领事馆,分别位于加里宁格勒、叶卡捷琳堡和新西伯利亚,位于莫斯科的大使馆以及位于圣彼得堡的总领事馆将继续开放。

俄罗斯将德国驻俄罗斯外交使团和相关机构工作人员数量限制在350人,从6月初开始实施,德国表示将采取对等措施作出回应。自乌克兰危机以来,德俄紧张局势日益加剧,多次相互驱逐外交官。目前两国在对方国家代表机构显著减少,相关服务受影响。

## 北约向科索沃增派700名军人

新华社上午电 科索沃局势恶化,科索沃警察和北约主导的“科索沃和平实施部队”暴力驱赶塞尔维亚族示威者,造成流血冲突。北约秘书长斯托尔滕贝格5月30日宣布,将向科索沃增派700名军人。

斯托尔滕贝格当天在挪威首都奥斯陆与挪威首相斯特勒会晤,随后在联合新闻发布会上宣布上述决定,并表示还将安排一个预备役营“高度待命”。他敦促科索沃冲突双方避免采取“进一步不负责任的行为”,重启谈判改善关系。

美国驻科索沃“大使”霍韦尼尔威胁,美国会考虑终止对科索沃外交支持,停止游说国际社会承认科索沃。

科索沃北部四座城镇4月23日举行地方选举,当地占人口多数的塞族居民对选举进行抵制。在投票率不足3.5%的情况下,行政长官均由阿尔巴尼亚族当选。5月26日,科索沃派遣特警强行护送阿族当选长官上任,引发塞族居民持续示威抗议,50多名塞族示威者和30名北约军人在冲突中受伤。

## 新西兰航空公司:登机前先上秤

新华社上午电 你愿意登上飞机前先称自己的体重吗?新西兰航空公司正在邀请国际航班的乘客这样做,以便更新乘客平均体重信息,对飞机承载的人员和货物做出安全合理的安排。

新西兰航空公司5月29日起开展国际航班乘客体重及随身携带动行李重量调查,乘客可站上放在登机口休息室的电子秤称体重,

并用另外一个秤给随身携带的行李称重。

新西兰航空公司说,称体重和行李不是强制要求,并且称重结果直接匿名输入计算机,不会显示在秤上。公司配载平衡专家詹姆斯说,乘客无须担心泄露信息,“没人能看到你的体重信息,连我们也看不到”。

詹姆斯表示,飞行员需要在每次起飞前掌握飞机承载的货物和人员重量。“从货物到

餐食,再到货舱行李,我们要称飞机上的一切。对于乘客、乘务人员的体重以及随身携带行李的重量,我们采用平均值,我们通过这样的调查来获得这个平均值。”

新西兰航空公司2021年对国内航班的乘客体重和随身携带动行李重量开展过调查,而对国际航班乘客的相关调查则因新冠疫情而迟迟没有进行。随着国际航班日渐恢复,公司决定开展国际航班乘客体重调查,希望到7月2日调查结束时能收集到至少1万名乘客体重信息。